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1. Les conditions de tests standards (STC : Standard Test Conditions) sont :
a) 1000W/m2, 20°C, AM1.5 b) 1000W/m2, 25°C, AM1 ¢} 800W/m2, 20°C, AM1.5

d) Aucune réponse n’est juste

2. Une augmentation de la température de la cellule solaire induit :
a) Une augmentation de Vo b) Une augmentation légére de FF ¢} Une diminution de lse

d) Aucune réponse n’est juste.

3. Un module photovoltaique posséde les caractéristiques aux STCsuivantes:V,. =
21.60V ,I;c = 3.27A,FF =71.03% , 1 = 11.85%. Sa surface active est égalea:
a) Sy = 0,52m?  b)Sy = 0,62m? ) Sy = 0,72m? d) Aucune réponse n’est juste.

4. Si dV,, /dT pour cellules solaires au silicium est égal 3 -2,3mV/°C,alors la formule
donnant la tension de circuit-ouvert & une température donnée s’exprime par la
relation suivante : (Note : V. * est la tension de circuit-ouvert standard)

a) Voc = (dVchdT) (T-ZS) b) VOC=VOC* + (dv°c/dT). T C) V0C=VOC* = (dVoc/dT)-(T'zs)
d)Voc = VOC* +(dV0c/dT) -(T'ZS) E) VOC = VOC* "(dV()c/dT) .(25'T)

f) Aucune réponse n’est juste

5. L’equation I{V}) d’une cellule idéale peut étre approximée par la relation suivante :
14 Voct+Rsl

v
a)1=1ph—10(em_vt—1) b) 1=1ph_10(e'm—vt“—1) 0 I=ISC(1—em_"t)

V-Voc V-Voc
dy I =L, — I (e mye 1) e)l = I, (1 =g Mm¥e ) f) Aucune réponse n’est juste
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: les paramétres d’une cellule sol

&gﬁ"@ S@n@: : Ephr Vd, Rsy Rshp E; V P
. Rene pourralent avoir Jes expression

$ suivantes :

ﬁnrfll"’n)RshbMth:m{{ph JRee=(m/n)Rs yRshé"‘"{{{m/n)Rsh

n’/m,‘ﬁRshd) Bth=maph ; Rse=n Rs,Rane= 1 Ry

e photovoltaique possédant les
vantes : V. = 21.60V, be =3.27A , FF =71.03 % ;
jué que la puissance fournie & cette charge cofncide avec la
PV. Il est demandé de choisir dans ce cas la valeur juste de Ia

e} Aucune réponse n’est juste.
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La hauteur du soleil est égale a:
q) 8z—90° Db)90°—6z ) 90°—6i d) 8z — @i e)Aucune réponse n’est juste

L'expression approximative de AM (Air-Mass) est la suivante :

a) AM = e b) AM = —— c) AM = coze d) Aucune réponse n’est juste
zZ

1
cosh cos8;

Uirradiance moyenne journaliére G(Wm™)peut se calculer en utilisant la formule

suivante :

) Go2Ha b)) G=Ha gg-_fa g G-DHa

= —_— = e} Aucune réponse
15.04 7T B 24/ m).o4 2.0

n’est juste

L’angle horaire du lever du soleil w,, pour un plan horizontal correspond a :
a)g,=0° b)f,=90° c)b, =45° d)Aucune réponse n’est juste

Les composantes du rayonnement solaire au sol par rapport a un plan horizontal sont :

a) Direct + Diffus + Réfléchi  b) Direct + Diffus+ Albédo ¢} Direct + Diffus
d) Aucune réponse n’est juste
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1. Les conditions de tests standards (STC: Standard Test Conditions) sont :
a) 1000W/m?, 20°C, AM1.5 b) 1000W/m?, 25°C, AM1 ¢} 800W/m~, 20°C, AM1.5

d) Aucune réponse n’est juste Ll s B0 3o
,"Eir" \_?c Wasd ,{Q‘.é{“\l@d[‘iﬂ i/ {"ﬁ":) | 7 /é\y‘wl"ie>

2. Une augmentation de la température de la cellule solaire induit :
aj Une augmentation de V. o) Une augmentation légere de FF ¢} Une diminution de bee

d) Aucune réponse n'estjuste._ L‘)Xw\\( by \f&; diminge $ F‘F(Lm\wu&. )
| 1‘5(., A »nas)‘{d \}«,\'\\\’ thc—w“{w
3. Un module photovoltaique posséde les caractéristiﬁues aux ETCsuivantes:VM =
21.60V I =3.27A,FF =71.03 % » 1= 11.85%. Sa surface active est égaled;:
a) Sy =0,52m?  b)S,, =0,62m* )85y = 0,72m> d) Aucune réponse n’est juste.
ngon&(f 2= pm/li\m\(% b FF. 'pm/\/m Tie , Smi= FEVe Tx 3%”} Y O4yem*
4. Si dV, /dT pour cellules solaires au silicium est égal 3 -2,3mV/°C,alors 13 formule
donnant la tension de circuit-ouvert 3 une température donnée s’exprime par la
relation suivante : (Note : V,.* est la tension de circuit-ouvert standard)
a) Vo = (dVoe/dT) (T-25) b) VoV * + (dVo/dT). T ¢ Voe=Voc® - {dVo/dT).(T-25)

d)Voc = Voc* H{dVoo/dT) .(T-25) e Vq, = Vo™ -(dVoe/dT) (25-T)

f} Aucune réponse n’est juste

5. Vequation I{V} d’une cellule idéale peut étre approximée par la relation suivante -

Y 2 ' Xoehfsl ¢ vk
a) =l —1, (\e”‘"t - ‘11 b) I'=1,,.1, (a Mg l) ¢} =1, (1 s “‘f)

/ b £ 7'
Byl =Py~ ( mve wi) e =i |1-e m“’f) f) Aucune réponse n'est juste

W




(¥

*t

8. Lla figure ci-dessous représente I"évolution de la tension et du courant de charge
d’une batterie au Pb-acide connectée 2 un générateur photovoltaique par le biais
d’un régulateur de charge.
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i s’agit d’un régulateur:
a) 3 coupure partielle b) & coupure c) MLl d) Optimiseur e)Aucune réponse n’est
juste

9. On dispose d’un générateur de m modules PV identiques connectés en paraliéle et
chaque module est composé d’une série de n cellules solaires. Le circuit électrique
équivalent de ce générateur est illustré par la figure ci-dessous.
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Si on considére que les parametres d’'une cellule solaire sont : Igp, Vg, R, Ran, L 'V,
alors Iphg, Rsg , Rsng pourraient avoir les expressions suivantes :

a} lore=nlpn JRee=(m/n)R /Rsth“(m/n)Rshb)!th:m‘ph Rse=(m/n)R JRene={m/n)R,

C} lpna=nlpn JRse=(n/m)R, ,RshG:(n/m)Rsnd) lohg=mMipn , Rig= 0 Ry, Rang=n Ret

{:{f@*me .00 t{?l’t ; = R*% J -;:%— Kg%;

Led)

e} Aucune réponse n’est juste

10. On connecte une charge résistive R=5,960 2 un module photovoltaique possédant lss
caractéristiques aux STC suivantes : V. = 21.60V, 1, = 3.27A, FF =71.03 %

1 = 11, 85%.H a été remarqué que ta puissance fournie & cette charge colncide avee iz;
puissance créte du module PV. Il est demandé de cholsir dans ce cas la valeur juste de {a
tension aux bornes de cette charge.

al V18,30V bB)V=18.40V o) Vel8 50V div=1860Y o) Aucune réponse n'est juste,
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17, Vexpression approximative de AV {Air-IVigss) est la suivante ;
i % X t % 7 - : % 4 v y x i ¥ o g
AM = b} AM s ¢} AM = —— d} Aucuna réponse n est jusie

Uirradiance moyenne journaliere i;‘i\fi}'s;‘?émut se calculer en utilisant la formule

o
i
b

suivante ;

-
(41
g
3
i

— j,] r“ - f:{w .
b) G=rt o) G=—i— d

T 24/ m)og

G=-—"0 g} Aucune réponse

b2
i

n'est juste

14. Uangle horaire du lever du soleil wy, pour un plan horizontal corresgond a ¢
a)f, = 0% b)g, =90° c}6, =45° d)Aucune réponse n’est juste

Les composantes du rayonnement solaire au sol par rapport & un plan horizontal sont :
a) Direct + Diffus + Réfléchi  b) Direct + Diffus+ Albédo ¢ Direct + Diffus

d) Aucune réponse n'est juste
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